

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/26659
28 October 1993

ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ
ТАДЖИКИСТАН ОТ 27 ОКТЯБРЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Хотел бы довести до Вашего сведения, что в соответствии с известными решениями Совета Безопасности Организации Объединенных Наций Руководство Республики Таджикистан предпринимает все необходимые усилия для нормализации положения в стране.

Однако процессу стабилизации обстановки в Таджикистане препятствует сохраняющаяся ситуация напряженности вдоль таджикско-афганской границы. На сопредельной территории иностранными инструкторами осуществляется подготовка вооруженных бандформирований, которые совершают систематические вооруженные прорывы через границу. Имеются человеческие жертвы. Критической остается и гуманитарная ситуация.

По убеждению правительства Таджикистана, сохраняющаяся напряженность на таджикско-афганской границе чревата серьезной угрозой региональному и международному миру и безопасности и требует пристального внимания Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Мы отдаляем дань усилиям афганских властей по оздоровлению обстановки на границе с Таджикистаном, в том числе мер по ее перекрытию от незаконных нарушений с территории Афганистана. Вместе с тем в сложившихся условиях мы считаем чрезвычайно важным, чтобы Совет Безопасности решительно призвал все заинтересованные стороны воздерживаться от любых действий, которые могли бы вести к дальнейшему разрастанию конфликта, в частности, от подготовки оппозиционных вооруженных формирований на территории другого государства.

Правительство Таджикистана неоднократно выражало готовность к сотрудничеству со всеми общественными силами страны во имяобретения гражданского согласия, ради всеобъемлющего политического урегулирования конфликта. Были бы признательны, если бы Совет Безопасности поддержал наш призыв к диалогу с целью достижения национального и гражданского мира.

Важным шагом на пути дезэскалации конфликта явилось создание на территории нашей страны коалиционных миротворческих сил пяти государств - членов Содружества Независимых Государств. Республика Казахстан, Республика Киргизстан, Российская

Федерация, Республика Таджикистан и Республика Узбекистан, сформировавшие эти силы, рассматривают их как региональное соглашение в соответствии с принципами главы VIII Устава Организации Объединенных Наций. Важно, чтобы Совет Безопасности отметил этот важный факт и высказался в пользу тесного взаимодействия Организации Объединенных Наций с этими региональными усилиями в рамках содружества, направленными на продвижение к всеобъемлющему политическому урегулированию.

Правительство Таджикистана приветствует заинтересованное отношение Генерального секретаря Организации Объединенных Наций к просьбам сторон в отношении содействия со стороны Организации Объединенных Наций в уже предпринимаемых усилиях. Оно высоко оценивает усилия Специального посланника Генерального секретаря Организации Объединенных Наций посла Исмата Киттани, а также группы сотрудников Организации Объединенных Наций в Душанбе. Мы были бы благодарны за продление мандата Специального посланника Генерального секретаря и сроки пребывания группы сотрудников Организации Объединенных Наций в Таджикистане на очередной срок после 31 октября 1993 года.

Правительство и народ Таджикистана признательны УВКБ, ЮНИСЕФ, ВПП, МККК и другим учреждениям, занимающимся гуманитарными проблемами, за полезные усилия и выражают надежды на их продолжение и в будущем.

Правительство Таджикистана искренне ценит также готовность СБСЕ оказывать содействие в достижении общенационального согласия и в становлении в Таджикистане демократических институтов. Рассчитываем на то, что благородные усилия СОН, СБСЕ и СНГ будут гармонично дополнять друг друга.

Мы обращаемся с просьбой к Совету Безопасности далее внимательно следить за развитием ситуации в Таджикистане и на его границе с Афганистаном и продолжать использовать средства, имеющиеся в его распоряжении, для содействия политическому урегулированию.

Прошу Вас, господин Председатель, созвать заседание Совета Безопасности для рассмотрения данного обращения и принятия соответствующей резолюции.

Эмомали РАХМОНОВ
Глава Государства,
Председатель Верховного Совета
Республики Таджикистан